

轻信陌生电话 被骗9.3万元

我市警方已经对此案展开调查

本报讯(记者 郝河庆 实习生 高丽)5月29日,我市一女子,接到并轻信陌生来电,被骗9.3万元。昨日,市公安局经济技术开发区分局政委靳民胜告诉记者,被骗钱财已在北京被取走。警方将根据监控录像、账号等线索立案调查。



骗子伪造的“资金冻结书”图片。(王女士提供)

【心惊肉跳】 陌生来电称其犯了罪

“被骗的钱财可是我们家所有的存款啊!”5月30日上午9时许,市民王女士话语中满是后悔。王女士30多岁,住在市区湘江路东段一小区。王女士说,5月29日上午11时许,她接到了一个自称驻马店公安局民警的电话,说她涉嫌一起拐卖17名儿童的犯罪,通知她去上海接受调查。

“当时我一点儿都不信,就把电话挂了。”王女士说,但是过了一会儿,又有一个显示为上海的电话打来,说是上海市嘉定公安局的,说她名下的银行卡内有21万元赃款,还说如果不信,可以拨打114查询。

王女士说,虽然心里觉得莫名其妙,但是被他这么一说,她担心起来。于是,她就按照对方所说的步骤,拨打了021114进行查询,后根据语音提示拨打“上海嘉定公安局”的电话。接听电话的“警官”核实了王女士的姓名、身份证号、家庭住址后,告知她确实涉嫌犯罪。顿时,王女士觉得心惊肉跳。

【手足无措】 汇款9.3万元“洗清嫌疑”

“正当我不知所措的时候,自称

“对方还说,不可以跟任何人讲,而且要一直保持通话,这是警方的秘密调查!”王女士说,就这样,从当日上午11点多到下午5点,她一共给对方汇了两次钱,大约9.3万元。

“在所有的钱汇走之后,对方终于挂了电话,并让我在家等消息,还嘱咐不能告诉任何人,因为‘漯河的警察已经被打通关系了’,现在的我情况很危险,千万不能泄密。”王女士说。

【警方提醒】 不轻信任何陌生电话

到了当晚6时许,王女士越想越不对,于是就同在外地工作的丈夫联系,才明白是骗局。随后,王女士火速赶往市公安局经济技术开发区分局刑侦大队报案。

昨日,民警蔡旭升对记者说,接到王女士的报案后,警方立即同金融部门联系,发现在王女士汇款后很短的时间内,9.3万元在北京多个自动取款机被人取走。目前,警方根据取款监控等线索,全力对此案进行侦破。

市公安局经济技术开发区分局政委靳民胜提醒市民,不轻信任何陌生信息;对于来历不明的电话、短信和网络信息,一定要提高警惕。诈骗分子之所以屡屡得手,往往是受害人在收到诈骗电话后头脑不清醒。因此,建议在收到以各种理由要求转账付款的电话、信息后,不要按对方的要求去做,最好先向亲人、朋友、同事征求意见,或者拨打110咨询,“缓一缓”再作决定。

市区多个高中 办讲座搞模拟 助力考生高考

□本报记者 吴艳敏

高考近在眼前,学生们都在紧张地复习。那么,各个学校都在忙什么?对考生都有哪些考前指导和帮助呢?

6月1日上午,记者走进市区多个高中进行了采访。走进漯河高中,各种高考励志条幅出现在记者眼前。

“学校里弄这些励志的标语,主要是让学生看到后,鼓励自己努力复习。”该校相关负责人告诉记者,学校不仅在校园里挂励志标语,各个班和走廊里,都悬挂着一些励志的标语,给学生鼓励。

“再有不到一周的时间就要考试了,我们学校已经对学生进行了包含进场、指纹认证等程序的两次全真模拟考试,让学生们提前体验一下高考的全过程。还给学生讲解了一些高考细则,为的是学生高考时不紧张。”该校相关负责人说。

除了这些,该校举办了一些讲座,邀请各科有经验的老师,给学生传授高考经验,以及遇到意外情况怎么办。

该校相关负责人说:“考生的情绪、心理、生物钟等状况,在高考期间非常重要。学校帮助每名考生调整状态,避免不必要的麻烦,希望他们在高考中交出理想成绩。”

6月1日,在市实验高中,考生们有的在教室里认真做题,有的在背知识点,每个考生都在利用最后几天备考。

“学校近期按照市招办的要求,对考生进行了一次无声高考演练,让学生了解入场相关事项。除了特殊情况,今年进入考场时,是不能有声音的。像这些细节,我们在模拟进场时,都给学生们讲解得非常清楚。”该校相关负责人说。

“平时,我们会通过一些报告会,让考生们了解高考中可能遇到的问题。学校还安排的有心理咨询室,也会邀请一些校外心理老师,给学生们进行心理上的辅导。每周,都会安排健康讲座,让学生们放松心情,冷静面对高考。”该校相关负责人告诉记者。

每一场考试,考风考纪都非常重要。

“学校对考生进行了考风考纪教育,并让每一位考生签订了一份《诚信考试承诺书》,为的就是让学生在考试的时候,遵守考场纪律,考出优异成绩。”该校相关负责人说。

随后,记者又对我市其他几所高中进行了走访,发现学校在高考前都做了充分准备,帮助学生们以一个平静的心态面对高考。



辛淑晓:孝敬老人 吃苦耐劳

辛淑晓,女,38岁,2000年嫁入舞阳县马村乡关西村,至今已17年。她孝敬老人,吃苦耐劳,与人为善。

她任劳任怨。农活儿和家务活儿,她一干就是17年。2009年,家里养了10头大肉牛。这可把她忙坏了。10头牛每天需要吃400多斤的草料,可他们家既无多余的钱雇人割草,也无多余的人帮助她,就这样,她割草、铡草、磨玉米、煮玉米、浇水、清圈、洗圈,再加上农活儿……但她毫无怨言。同时,家务活儿她也没有放下。她往往喂完牛,顾不上休息就开始洗衣、做饭。

家里有一个80多岁的老奶奶。每次做好饭,第一碗她总是端给常年

卧床的奶奶。老奶奶的衣服、被褥,全是辛淑晓洗晒。对此,辛淑晓说:“谁都会老!做人得有善心。一家人就不能分你我。”

辛淑晓很注意自己的言行,闭却是非之口。一听到别人说公公婆婆不好,她就避得远远的。有人问她为啥没说过公公婆婆的坏话,她说:“我

不能坏良心!老人在家带孩子、出门干农活儿,真不容易。”

因娘家人多,辛淑晓做饭常常一做就多,往往剩饭就多。婆婆是吃过苦的人,很是心疼,常常唠叨。对此,她从不顶嘴,一笑了之,有错就改,不使性子、不发脾气。

(舞阳县文明办推荐)



小孩常攀爬 雕塑“很受伤”



本报讯(见习记者 王麓棣)6月1日,网友“小松鼠”在本报微信平台留言:“市区新天地步行街里很多雕塑,成了附近小孩子攀爬、玩耍的对象,很不文明。前几天,我看见有个小孩子爬雕塑差点掉下来。”

6月1日,记者在市区新天地步行街里看到,有两个小孩子正在攀爬铁牛塑像。一个小孩扶着铁牛塑像绕圈,另外一个骑在牛脖子上准备往下跳(如图)。

“小孩子攀爬危险,万一掉下来后果不敢想。两个小孩子的

家长还在聊天,如果出现危险,怎么办。”路过的市民说,“小孩子在上面玩,家长却没有制止,难道就不怕小孩子出事吗?”

一位路过的老大爷说:“自从雕塑建成后,就有孩子在上面攀爬、踩踏,非常不文明,他们的安全也令人担忧。对于公共设施,市民应该多加爱护才是。有些孩子是家长陪同来的,看着自己的孩子在雕塑上面攀爬嬉闹,做家长竟不觉得不好意思。家长们的纵容,会对孩子的身心成长起到不良影响。”

爱心人士看望受伤男孩

本报讯(记者 潘丽亚)6月1日上午,得知在交通事故中受伤的小男孩身体好转出院,河南汇恒律师事务所的爱心律师和一位心理咨询师,带着书包、文具等前去看望他。

5月6日,郾城区新店镇发生一起严重的交通事故,5人死亡1人受伤。伤者就是7岁的小男孩小同。

6月1日,当爱心人士一起来到郾城区裴城镇寨子村小同家时,小同正在屋里玩耍。看到这么多人来,孩子高兴地向叔叔阿姨们打招呼。看到爱心人士带来的羽毛球拍,

他高兴地拆开玩了起来,还说他最爱玩各种各样的球。

小同的爸爸告诉记者,当时孩子昏迷,两肺严重受伤,颅内积有积水,左侧锁骨断裂。令人欣慰的是,一个星期后,小同恢复了意识。经过20多天的治疗,孩子的身体慢慢好转,5月30日下午,小同出院回家。

“专家说孩子的身体还没有痊愈,仍需要一两年恢复。”小同的爸爸告诉记者,因为颅内积水压迫神经,现在孩子的身体右侧出现肢无力

的现象。

小同的爸爸说,这段时间,他们一直在找当时那位无偿送他去医院的司机。

国家二级心理咨询师邹冬妮对小同进行了简单的心理疏导,还与小同打起了羽毛球。

邹冬妮告诉记者,通过打羽毛球的动作来看,孩子的肢体和手眼协调能力都比较好。车祸对孩子的心理造成了一定的影响,但不严重,通过一定的心理干预,孩子的身心都能得到康复。